■ 详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday

幼儿园是每一位孩子学前教育的一部分,然而有一部分特殊的孩子因智力、肢体等原因无法进入普通幼儿园,从去年9月份开始,我市为这些孩子们开设了专门的幼儿园——市残疾人康复中心博爱幼儿园。目前,市残疾人康复中心博爱幼儿园共有14名老师,80%以上的老师是"80"后、"90"后,每天有近百名各类残疾儿童进入该幼儿园享受免费的康复训练和学习。

博爱幼儿园 为"折翼天使"插上飞翔的翅膀

□ 李法 杨晔莉

在市残疾人康复中心博爱幼儿园里,孩子们学些什么,老师 们教些什么,家长们又有哪些希望?目前,记者走进这所特殊的 幼儿园,倾听发生在那里的故事。

老师

康教结合 点燃孩子明天的希望

8:20分, 博爱幼儿园上午第一节课开始了, 老师们纷纷走进教室给孩子们"上课", 陪他们"玩耍"。

"对于这些孩子,我们采取康复和教育相结合的方式,康复是最重要的。来,笑笑,把腿抬上来,对,就这样,真棒!"在感统室里,孙娅老师正在给4岁的笑笑(化名)进行康复训练。"笑笑患有轻度的脑瘫,行走不太灵敏,这个动作主要是训练他的腿部力量和协调能力,虽然动作简单,但这样的训练每天都不能少。"孙娅介绍说。站在一旁的笑笑妈妈也感慨地说:"以前笑笑不会走,而且不喜欢说话,自从进了博爱幼儿园后,通过半年多时间的训练、学习,现在不仅可以走上几步,性格也开朗了许多,喜欢和别人交流了。看到这样的效果,我们做家长的非常开心。"

"1、2、3,下一个数字是什么啊?小伟(化名),你想一想,答对了,老师会有奖励哦。""4。""答对了,小伟真棒,给你朵小红花。拿到小红花要说谢谢!""谢谢老师!""嗯,真不错,大家给小伟鼓鼓掌。"……在另一间教室,张丹丹老师正在给智力低下的孩子们上语言课。"对于这一类孩子,我们不能操之过急,要给他们时间,相信他们会有所进步。"张老师介绍说。在教室里,记者看见一对长相甜美的双胞胎,从她们的外表来看,很难将她们与残疾孩子联系在一起。双胞胎的奶奶告诉记者,两个孙女7岁了,从小到大除了不爱说话,也没发现别的异常,她们不太适应普通幼儿园的环境,于是就来到这里,希望她们能有所改变。

在运动大厅训练室里,王媛老师正在给康康进行跟腱治疗,时而敲敲、时而拉拉,时而拍拍,突然康康大声喊起来,一旁的奶奶心疼地想上前询问,王媛连忙轻声制止。王媛告诉记者,康复训练时,孩子们的手、腿、腰被掰疼了是常有的事,孩子们受痛哭闹时,他们也很心疼,但也只能'硬'着心肠。如果力度不够,动作不到位会影响治疗效果,心软就是对孩子不负责任。"看到这些孩子,我们心里也酸酸的,但更希望他们像正





常孩子一样成长。只要我们多付出一些,多给孩子们一些关爱,他们的明天就会多一些希望。"正在给孩子做按摩的康复师张鹏说道。

博爱幼儿园里给孩子们"上课"的老师同时也是康复师,他们既要帮孩子们做康复训练,还要教授孩子们基础文化知识,加班加点是常有的事。"每天同样的训练动作有时候要重复几十遍,但这些孩子们却在慢慢康复。每一天都是新的开始,我们为孩子进行康复训练时不仅感到很快乐,而且也很充实。"这句话说出了博爱幼儿园老师们共同的心声。

家长

心理压力大 苦盼孩子适应社会

每个孩子都是家长的宝贝,是家庭的希望和未来。这些特殊孩子的家长们表示,他们心里的压力非常大,最担心的是孩子长大后无法适应社会,他们希望孩子在幼儿园内通过康复训练身体能有所好转,长大后能够自己照顾自己。相同的境遇让这些家长们惺惺相惜。孩子上课后,他们大多聚在睡房内,互相打气、相互加油。通过他们的谈话,记者能够感觉到那种深深的无奈和对孩子未来的担忧。

强强(化名)是一名自闭症患儿,虽然今年已经9岁,但生活仍无法自理。强强的妈妈王女士辞掉了"铁饭碗",一门心思照顾强强。"刚开始得知孩子患有自闭症后,真的难以接受,感觉天都塌下来了。"王女士告诉记者,儿子病情确诊后,便一直在扬州接受康复治疗,刚开始,因工作原因让婆婆照顾的孩子,后来却发现孩子经常乱发脾气,思来想去,自己忍痛辞掉工作,得知老家也有专业的康复机构后,便一家人回到了高邮。

王女士坦言,原本也动过生二孩的心思,但想到再有个孩子,肯定不能全身心去照顾儿子,想想也就作罢。"通过康复训练,儿子较之前有了一点好转,虽然生活还是不能自

责任编辑

理,但哪怕是一点点的改变,对我们来说就是离希望又近了一些。"王女士说,真担心自己老了,儿子还是不能自理的话,谁来照顾他。

今年8岁的华华(化名)是一名脑瘫患儿,除了走路需要人搀扶外,华华智力并不低下,聪明的他不仅能背出多首古诗词,而且九九乘法口决也是熟记于心。"七九六十四。"当记者有意说错时,一旁正在进行腿部训练的华华立即笑着说:"阿姨,你说错了,七九是六十三,不是六十四。"陪在一旁的奶奶立即笑了起来。奶奶告诉记者,通过大半年时间的康复训练,孙子的腿部已经有了明显好转,现在搀扶下已经能走路,这一改变让全家人看到了希望。奶奶说:"真希望孙子能进入普通学校,和正常孩子一样读书,将来有份力所能及的工作养活自己。"

采访中,记者发现,在这群特殊孩子的家长心里,最大的希望就是自己的孩子通过康复训练身体能逐步好转,生活能够自理,长大后能适应社会。

幼儿园

免费康教 为孩子插上飞翔的翅膀

走进博爱幼儿园,记者发现,这里和普通幼儿园没有太大的区别,根据孩子的特征,幼儿园设学前班、小班、大班,每个班又被分为肢体组、智力组、孤独症组,每个组都有相对应的老师;食堂、睡房给家在乡镇的孩子和家长提供方便。唯一不同的是,在这里"上学"的孩子们不需要缴纳任何的学费和食宿费,乡镇的残疾儿童及其家长还可享受来回车费报销等待遇。

博爱幼儿园园长时连忠告诉记者,市残疾人康复中心一直担任着0岁至6岁以及部分7岁至14岁的各类残疾儿童的康复训练工作,自2008年以来,已收训听障儿童、孤独症儿童、脑瘫儿童、智障儿童10万余人次。针对他们的不同康复需求,为残障儿童提供智能开发、言语训练、肢体训练等一系列专业康复服务,每年康复有效率达90%以上。去年,新康复中心投入使用并创办了幼儿园,康复设备、康复环境等硬件、软件设施有了较大的提升。在博爱幼儿园儿童参训课程表上,记者发现,这里上课时间与普通幼儿园没有太大的差异,上午8:20上课,11:10放学,下午2:35上课,3:45放学,全天共6节课,每节课30分钟,每节课课间休息10分钟。除了感统、多感官、视力、孤独症等专业康复训练课外,还有语言、数学、音乐等基础文化课。

目前,我市入库的 0 岁至 14 岁各类残疾儿童 253 人,其中 0 岁至 6 岁残疾儿童 213 人,7 至 14 周岁残疾儿童 40 人,而 实际数据还不止这些。时连忠惋惜地说,虽然针对残疾儿童康复训练,我市实行免费并给予其他补贴,但由于观念等方面因素,许多家长不愿将孩子送来进行康复。其实,残疾儿童康复是最具有抢救性质,投入最少、效果最好,通过康复,可以使听障儿童回归有声世界、肢体残疾孩子能够站立行走、智障孩子能够更好地认识和适应社会、孤独症孩子能够走出自我封闭的世界。

"康复一名残疾儿童,等于解救了一个家庭。"在此,我们呼吁社会各界给予这些孩子更多关心,也希望残疾儿童家长更加重视孩子的康复训练工作,让孩子们尽早走进康复中心,进入博爱幼儿园接受免费的康教服务,让每一个残疾孩子插上飞翔的翅膀,将来能飞得更高、更远。



"阳光信贷",城区集中走访开始啦!

根据市政府关于开展"阳光信贷"工作意见及要求,高邮农村商业银行城区 范围集中授信火热进行中,服务上门,金融普惠千家万户!

资金难题 "一站式"搞定

生产经营: 进货、周转、扩大生产…… 居民消费: 买房、买车、装修、结婚、旅游……

统统没问题!

贷款比取款还方便?

能刷卡, 能取现, 能经营, 能消费!

最高授信50万元,最长期限3年!

上门服务, 免费办理,

随借随还,按天计息。





微信申贷扫一扫



SHEIR BOARD MINING BYRANG PROPERTY

服务规约。96003。0514-34611930